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Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο ονομαστηρίων 
Μητροπολίτη Φθιώτιδος Συμεών 
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Λαμπροφορούσα και εορτάζουσα η τοπική εν Φθιώτιδι 
Εκκλησία τίμησε τον Όσιο Συμεών το Νέο Θεολόγο σήμερα, 
Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2024, ημέρα όπου εορτάζει ο 
Επίσκοπος, Μητροπολίτης και Πνευματικός Πατέρας της 
Φθιώτιδος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών. 

Το πρωί, στην Πρωτεύουσα της Ρούμελης, την πόλη της Λαμίας και στον Ιερό 
Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου τελέσθηκε  λαμπρό 
Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο, με την συμμετοχή και παρουσία Αγίων Αρχιερέων, 
Κληρικών εκ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και άλλων Ιερών Μητροπόλεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, Ηγουμένων και Ιερών Αδελφοτήτων της τοπικής 
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Εκκλησίας, Κληρικών, Αρχόντων και του πιστού λαού, οι οποίοι με έκδηλα τα 
αισθήματα του σεβασμού και της αγάπης έσπευσαν να ευχηθούν στον Πνευματικό 
τους Πατέρα, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Στον Πανηγυρικό Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής 
και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος.

Ακολούθως στο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του επιχωρίου και 
εορτάζοντος Ποιμενάρχου  κ. Συμεών, συλλειτούργησανοι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες: Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, 
Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγμένης και Βάρης κ. Αντώνιος, 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, Πολυανής και Κιλκισίου 
κ. Βαρθολομαίος, Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, και οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι Θεσπιών κ. Παύλος και Αχελώου κ. Νήφων, ενώ προσήλθε να ευχηθεί και 
ο εκ Λοκρίδος ορμώμενος Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ολβίας κ. Επιφάνιος.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.

Προς αγιασμό και ενίσχυση των πιστών, ετέθη προς προσκύνηση το απότμημα του 
Ιερού Λειψάνου εκ της Τιμίας Χειρός του Αγίου Ενδόξου και Ευαγγελιστού Λουκά 
του ιατρού, το οποίο στο πλαίσιο της 4ηςΠαμφθιωτικής Λιτανείας υπό τον τίτλο: 
«Λιτανεύοντας τον Ευαγγελιστή της χαράς», λιτανεύεται σε όλη την Φθιώτιδα, 
όλο τον μήνα Οκτώβριο, καθώς και τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του Οσίου Συμεών του 
Νέου Θεολόγου.

Τα Ιερά Αναλόγια διηκόνησαν πολυμελείς χοροί Ιεροψαλτών, Πρωτοψαλτών και 
μαθητών του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον 
Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ εκ δεξιών και του Πρωτοψάλτη και Καθηγητού κ. 
Αναργύρου Βλάχου εξ αριστερών.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε διδακτικώς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, ο οποίος αναφέρθηκε στον τιμώμενο μεγάλο Πατέρα της 
Εκκλησίας μας, Όσιο Συμεών το Νέο Θεολόγο και χαρακτηριστικά ανέφερε:

«”Ελθέ, όν επόθησε και ποθεί η ταλαίπωρος µου ψυχή, ελθέ ο µόνος προς µόνον, 
ότι µόνος ειµί καθάπερ οράς”!

Η Εκκλησία του Χριστού μας συγκλονίζεται από μία μοναδική και ανεπανάληπτη 
εμπειρία. Δοξάζει τιμά και προσκυνά τον Τριαδικό Θεό, τον Θεόν των φώτων, την 
Τρισήλιον θεότητα, τον Θεό, από τον οποίον εκπορεύεται το Φως το αληθινόν, το 
οποίο φωτίζει και αγιάζει πάντα άνθρωπονερχόμενον εις τον κόσμο, το φως εκείνο 
το οποίο γνωρίζει να δίδει την ζεστασιά και την ελπίδα, την παρηγοριά και την 



αισιοδοξία, να λύει το σκοτάδι της απογνώσεως και της πτώσεως και της φθοράς. 
Εκεί που υπάρχει η οσμή του θανάτου, τα πάντα πλημμυρίζουν από το καινό φως, 
το καινούργιο φως και την ελπίδα και την προοπτική της λαμπροφόρου και 
φωτοφόρου Αναστάσεως του Χριστού μας.

Αυτής της Εκκλησίας είμαστε μέλη και αυτού του Φωτεινού και Θεανδρικού 
Σώματος αποτελούμε μέλη, έχοντας ως Κεφαλή τον Νυμφίο της Εκκλησίας Χριστό 
μας, ο οποίος είναι η πηγή του φωτός και της γνώσεως και σήμερα μετέχοντας 
στην Ευχαριστιακή Τράπεζα, όπου κάθε Θεία Λειτουργία και κάθε Ιερό Μυστήριο 
αποτελεί τεράστια πηγή, όπου κανείς μπορεί να αποκτήσει και να αισθανθεί το 
νοητό Φως ως μέλος της Εκκλησίας του Χριστού λαμβάνουμε και εμείς σήμερα 
αυτή τη δωρεά και γινόμαστε μέτοχοι αυτού του Ακτίστου και Αϊδίου Φωτός, αφού 
μέσα μας αισθανόμαστε ότι η ψυχή μας είναι ταλαίπωρος και ταλαιπωρείται από 
απόγνωση, από απελπισία, από καταστάσεις οι οποίες μας ταλαιπωρούν και 
συνθλίβουν την πορεία μας προς το Φως το αληθινόν και κάθε φορά που 
συγκεντρωνόμαστε ενώπιον του Ιερού Θυσιαστηρίου και της Αγίας Τραπέζης και 
κοινωνούμε το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, τότε γινόμαστε και καθιστούμε τον 
εαυτό μας φωτόμορφα μέλη αυτής της Εκκλησίας. Όλοι λάμπουμε και 
αστράφτουμε ως παιδιά του Θεού μου από το φως του Θεού του πατρός, του Θεού 
των φώτων.

Και εμείς σήμερα συναθροισθέντες επί το αυτό κάτω από τους ιερούς θόλους του 
Ιερού τούτου Μητροπολιτικού Ναού της Εκκλησίας της Φθιώτιδος απολαμβάνουμε 
και εισπράττουμε μέσα μας αυτήν την ανακαίνιση, αυτή την πλημμυρίδα του 
Ακτίστου Φωτός και γινόμεθα πραγματικά φωτοειδή τέκνα του Θεού Πατρός, 
γινόμεθαφωτοειδή τέκνα της Εκκλησίας του Χριστού και αυτό το Φως καλούμαστε 
να μεταλαμπαδεύσουμε και να διοχετεύσουμε στους ανθρώπους μας, στους 
συνανθρώπους μας, όταν θα εξέλθουμε αυτού του Ιερού Ναού. Αλλά η βιωματική 
εμπειρία μας σε κάθε ευχαριστιακή και μυστηριακή συνάθροιση μας δίνει αυτή τη 
βιαία πνοή του Παναγίου Πνεύματος, όπου τα πάντα καθίστανται καινά.
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Όλα στην Εκκλησία του Χριστού αναγεννώνται συνεχώς και γίνονται καινούργια, 
διότι αυτό το Φως, το οποίο ευαγγελίζεται η Αγία Ορθόδοξος Εκκλησία μας δίδει 
αυτή τη νεότητα, δίνει αυτήν την ανακαίνιση, δίνει αυτήν την ελπίδα στον 
άνθρωπο να πορεύεται μέσα σε δύσκολες πολλές φορές καταστάσεις στην πορεία 
της ζωής του και στην προοπτική και στην απόκτηση της αιωνιότητας και της 
αγιότητας. Συμμετέχοντας λοιπόν σήμερα επί τη ευκαιρία της εορτής του Αγίου 
Συμεών του Νέου Θεολόγου και εμείς βιωματικά και εμπειρικά στην ευχαριστιακή 
μας συνάθροιση και στο Μυστήριο των Μυστηρίων την Θεία Ευχαριστία, όπου δεν 
νοείται Εκκλησία και δεν νοούμαστε μέλη αυτής της Εκκλησίας μη μετέχοντας 



στην Ευχαριστιακή Τράπεζα αισθανόμαστε και εμείς να γινόμεθαφωτοειδείς και να 
λαμβάνουμε αυτό τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος και το Φως του Θεού μέσα 
μας. 

Αισθανόμαστε αυτήν την ανακαίνιση εσωτερικά και μυστικά, αθόρυβα, ειρηνικά, 
χαρούμενα και ελπιδοφόρα όπως ακριβώς ενεργεί ο Θεός μέσα στις ψυχές των 
ανθρώπων χωρίς να υπάρχει κλυδωνισμός, χωρίς να υπάρχει αναταραχή, χωρίς να 
υπάρχει ακαταστασία, διότι όπου υπάρχει ακαταστασία και ταραχή εκεί υπάρχει 
παν φαύλο πράγμα και αυτή την ανακαίνιση θα την μεταφέρουμε στους 
συνανθρώπους μας, στον χώρο της εργασίας μας, στον χώρο της διακονίας μας, 
στον χώρο της οικογένειας μας καθώς θα εξέλθουμε αυτού του Ιερού Ναού.

Και τι είναι αυτή η εμπειρία; Είναι η εμπειρία, την οποία απόκτησε ως μοναχός ο 
Συμεών ο μετά ταύτα Νέος Θεολόγος εμπειρικά όταν καταυγάστηκε ολόκληρη η 
προσωπικότητά του από το Φως του Θεού, το Άκτιστο Φως, το οποίο νοείται όχι 
μόνο αισθητά με τη νόηση, αλλά νοείται και βλέπεται και οράται με τα μάτια του 
κάθε ανθρώπου, της ψυχής και του σώματος. Και βεβαίως απόρησε ο Άγιος Συμεών 
ο μοναχός, ο οποίος μέσα από την κάθαρση, τη νήψη και την προσευχή 
προσπαθούσε να καταυγαστεί η προσωπικότητα του, όλη του η ψυχοσωματική 
οντότητα από το Φως του Θεού. 

Όταν αισθάνθηκε αυτόν τον φωτισμό και αυτή την έλλαμψη εκστασιάστηκε και 
απέβη σε μία τεράστια δοξολογική ευχαριστία και προσευχή προς τον Θεό. 
Αναφέρεται προς τον Θεό, προς το Άκτιστο Φως και την πηγή αυτού του φωτός, 
που δορυφορεί τον θρόνο της ΤρισηλίουΘεότητος και σε μία αποστροφή αυτής της 
προσευχής του αναφέρει χαρακτηριστικά «έλα σε εμένα που σε επόθησε η ψυχή 
μου, έλα εσύ που είσαι μόνος προς εμένα από αισθάνομαι την μοναξιά και 
αισθάνομαι ότι είμαι μόνος, διότι το βλέπεις αυτό και το κατανοείς ότι σε ποθεί η 
ψυχή μου».



Είναι σημαντική αυτή η αποστροφή του μεγάλου Νηπτικού πατρός του Αγίου 
Συμεών. Εκφράζει τον καθένα από εμάς. Εκφράζει τον κάθε πιστό, τον κάθε 
βαπτισμένο στην κολυμβήθρα της Ορθοδόξου Εκκλησίας, γιατί εάν μόνος του είναι 
ο Θεός όπως αναφέρει ο Άγιος Συμεών μόνος του είναι και ο άνθρωπος στην 
πνευματική του πορεία και έχει ανάγκη από συνύπαρξη, έχει ανάγκη από κοινωνία 
και πρωτίστως την κοινωνία με τον Θεό και μετά ταύτα την κοινωνία με τους 
συνανθρώπους και εκφράζεται αυτό εμπειρικά και βιωματικά στην πορεία της 
ζωής μας, στον πνευματικό μας αγώνα, στην καθημερινή μας αγωνία για την ζωή 
και την απόλαυση της ζωής και της Βασιλείας του Θεού από αυτόν τον κόσμο 
αλλά και στην πλήρη διάστασή του μετά την επί γης Δευτέρα Παρουσία του Θεού 
των φώτων, του Θεού πατρός, της Δευτέρας Παρουσίας του θεανθρώπου Χριστού 
μας.

Αλλά σήμερα αυτή η ευχαριστιακή μας συνάθροιση προέρχεται και από τον 
σεβασμό και την αγάπη να βρισκόμαστε πλησίον του Σεπτού Ποιμενάρχου, του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος, με τον οποίο όλοι οι αδελφοί Αρχιερείς, 
οι οποίοι κυκλώσαμε το Ιερό Θυσιαστήριο πλησίον, μας συνδέουν πολλοί 
πνευματικοί λόγοι, λόγοι φιλαλληλίας και φιλανθρωπίας στην πορεία της ζωής 
μας. 

Εκείνος εμαθήτευσε πλησίον του Μακαριωτάτου Πατρός και Αρχιεπισκόπου μας, 
του πνευματικού μας Πατέρα και διδάχτηκε από εκείνον τον έμπειρο και σοφό 
οιακοστρόφο της Εκκλησίας του Χριστού την αγάπη προς τον άνθρωπο, την 
συνδρομή προς τους ανθρώπους, που πραγματικά βρίσκονται σε δυσκολία και να 
προσφέρουν ανάπαυση και αναψυχή και εμείς το λοιπόν επί το αυτό συναφές 
συναθροισθέντες, ενώ όλη η ψυχή τε και καρδία ευχόμαστε με βαθύτατη 
ευγνωμοσύνη και απέραντο σεβασμό προς το τιμημένο πρόσωπο του Σεπτού σας 
Ποιμενάρχου και αγαπητού μας εν Χριστώ αδελφού, κάτι το οποίο εκπορεύεται από 
την Διδαχή του μεγάλου Νηπτικού πατρός του Αγίου Συμεών του Θεολόγου.

Του ευχόμαστε να είναι η πηγή της αγάπης για τον φιλόχριστο λαό του και το 
εμπιστευμένο σε αυτόνποιμνίο υπό της Αγιωτάτης μας Εκκλησίας, διότι η αγάπη 
σημαίνει χριστότητα. Του ευχόμαστε να έχει την πραότητα και να είναι πράος, 
όπως ακριβώς διακρίνεται από αυτό το χάρισμα για να μεταδίδει την πραότητα σε 
εσάς τα πνευματικά του παιδιά. Ως Φιλάνθρωπος την φιλανθρωπία. Ως Πατήρ την 
πατρότητα. Ως ποιμήν την κατά Θεό ποιμαντορία. Ως άνθρωπος ανεξικακίας την 
συγχωρητικότητα και την συμπόρευση για να μπορεί τότε εκείνος ως μέσος 
μεταξύ Θεού και ανθρώπων να ορά και να βλέπει τον Θεό, να βλέπεται υπό του 
Θεού και να σκορπίζει σε όλους εσάς τα πνευματικά του τέκνα το φως του Πατρός 
και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος της Αγίας Τριάδος, της Τριάδος των 
Φώτων. Είς έτη πολλά!



»

Με εγκάρδια λόγια αδελφικής, ειλικρινούς αγάπης και σεβασμού ο εορτάζων 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ευχαρίστησε με ευγνωμοσύνη τους Αγίους 
Αρχιερείς για την υψηλή και αγιαστική παρουσία τους στην χαρά της τοπικής 
Εκκλησίας, καθώς η εορτή του Επισκόπου είναι ημέρα εορτής και χαράς για όλη 
την Εκκλησία και το πλήρωμά της.

Στο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο μεταξύ των πιστών παρέστησαν: ο Βουλευτής 
Φθιώτιδος κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς,  ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Πανουργιάς 
Παπαϊωάννου με σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο, ο Δήμαρχος Βύρωνα κ. Αλέξιος 
Σωτηρόπουλος,  οι  Δήμαρχοι,Μακρακώμης κ. Γεώργιος Χαντζής,Στυλίδος κ. 
Ιωάννης Αποστόλου, Δομοκού κ. Χαράλαμπος Λιόλιος,  Αμφίκλειας – Ελάτειας κ. 
Αθανασία Στιβακτή, ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ισίδωρος Ντογιάκος, ο 
ΑντιπεριφερειάρχηςΠ.Ε Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας και Αντιπεριφερειάρχες των 
περιφερειακών ενοτήτων της Στερεάς Ελλάδας, Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο 
Ακαδημαϊκός κ. Ντίνος Αρκουμάνης, Καθηγητές του ΕΚΠΑ,  θεσμικοί άρχοντες του 
τόπου, Διοικητές και Αξιωματικοί του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, 
καθώς και εκπρόσωποι φορέων αι συλλόγων του τόπου.

Ακολούθησε εόρτιο γεύμα εκ μέρους τους Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών στο Ενοριακό 
Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, εις το οποίο προσήλθε και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος κομίζων 
τις ευχές και την αγάπη του προς τον εορτάζοντα Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. 
Συμεών.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών κατά την διανομή του αντιδώρου εδέχθη τις ευχές 
όλων, ενώ το απόγευμα από τις 17:00 θα δέχεται τις ευχές των κληρικών, των 
φορέων και του πιστού λαού στο ιστορικό Επισκοπείο της πόλεως Λαμίας 
(Δεσποτικό).



Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου

https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720321126811

